

ОТЗЫВ

научного консультанта д.м.н., профессора Магалова Ислама Шарифовича на диссертационную работу Билибаевой Галии Жанузаковны на тему «Совершенствование организации прегравидарной подготовки», представленную на сокращение степени доктора философии (PhD) по специальности «8Д10101 - Общественное здравоохранение»

Диссертационная работа Билибаевой Г.Ж. посвящена решению актуальной и социально значимой проблемы - совершенствованию прегравидарной подготовки ВИЧ-инфицированных женщин. Тема исследования имеет важное значение в области охраны репродуктивного здоровья и профилактики вертикальной передачи ВИЧ. Работа характеризуется научной новизной, глубиной анализа и практической направленностью.

Актуальность темы исследования подтверждена сохраняющимися вызовами в области репродуктивного здоровья ВИЧ-инфицированных женщин. Несмотря на достижения в диагностике и лечении ВИЧ, значимыми остаются проблемы стигматизации, недостаточной информированности и ограниченного доступа к медицинской помощи. Автор акцентирует внимание на необходимости совершенствования медико-организационных мероприятий, что соответствует национальным приоритетам Казахстана в борьбе с ВИЧ.

Научная новизна работы состоит в разработке оригинальных рекомендаций по совершенствованию медицинской помощи. Автором предложены междисциплинарные подходы к ведению пациенток, которые подтверждены доказательной базой. Полученные данные отличаются высокой научной ценностью и могут быть использованы для дальнейших исследований.

Методология исследования соответствует современным научным стандартам. Автор применил комплексный подход, включающий эпидемиологический анализ, социально-гигиенические исследования и оценку влияния психологических факторов. Это позволило получить объективные и обоснованные результаты.

Практическая значимость работы заключается в возможности внедрения разработанных рекомендаций в деятельность медицинских учреждений, включая СПИД-центры. Предложенные меры направлены на повышение качества медицинской помощи, снижение риска осложнений беременности и минимизацию вертикальной передачи ВИЧ.

Диссертация отличается оригинальностью, завершенностью и высоким уровнем выполнения. Автор продемонстрировал глубокие знания предмета, умение анализировать актуальные проблемы и предлагать практически значимые решения. Личные качества докторанта также заслуживают высокой оценки. Билибаева Г.Ж. проявила себя как настойчивый, аналитически мыслящий исследователь, способный к решению сложных задач. Она успешно применила современные методы исследования, включая статистический анализ, что свидетельствует о высоком уровне профессиональной подготовки.

В заключение, диссертационная работа Билибаевой Г.Ж. является значимым вкладом в развитие общественного здравоохранения. Полученные результаты

обладают как теоретической, так и практической ценностью. Работа полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание степени доктора философии (PhD). Сонекатель Билибаева Галия Жанузаковна заслуживает присуждения ученой степени «доктора философии (PhD)» по специальности «8Д10101 - Общественное здравоохранение».

Заведующий отделом-профессор,

Отдел Акуперства и Гинекологии

Бакинского филиала Первого

Московского Государственного Медицинского

университета имени И.М.Сеченова (Сеченовский университет),

доктор медицинских наук

Магалов Ислам Шариф оглы

Подтверждено подпись.

ведущий специалист

по работе с персоналом

Г.И. Билибаева

